



“一号通”挂号欠费率3%

注意:违约3次将进“黑名单”,拖欠挂号费直接拉黑

去年12月上旬,苏州市区“一号通集约电话预约挂号服务平台”启用,市民拨打苏州卫生热线“12320”,即可预约到市区三级医院的普通门诊和专家门诊,且可“先诊疗、后付挂号费”。该平台的启用,无疑让市民看病更为便捷,但记者昨天从苏州市卫生局获悉,“一号通”启用2个多月来,由于不少市民随意挂号,累计违约者超500人次,还出现了拖欠挂号费的情况。

何寅平

昨天上午在苏州大学附属第二医院门诊大厅,自助机前排着不少人。市民张先生使用医保卡很快就拿到了一个内科专家号,这是他前一天拨打“一号通”预约的。“打个电话就搞定了,很方便。一会看完病再付挂号费不迟。”

预约挂号欠费率3%

据苏州大学附属第二医院门诊办公室主任孙红介绍,随着“一号通”启用,现在每天都有大量门

诊号被提前预约,专家号尤其火爆,但问题随之显现。在用“一号通”前往该院预约挂号的患者中,挂号费欠费率达到了3%。这些人主要分为两种,一类是看病后因为不需要配药或检查,就把付挂号费的事忘了。另一类是恶意逃费。

孙红说,在欠费者中自费占了多数,由于其不用医保卡,要让这类人补缴很困难。按目前状况,该院一年在挂号欠费上的损失预计近万元。

除遭遇“欠费族”外,苏州大学

附属第二医院预约挂号的退号爽约率超过了10%。孙红说,尽管被爽约的号会自动延后使用,但这会导致病人排队时间的延长:“比如一个人预约了早上8点的专家号,他没来。这个号过段时间才会被延迟,这就增加了后面病人的等候时间。”

有人一口气连约5天

而事实上,苏州大学附属第二医院的情况并非个案。据苏州卫生热线“12320”管理科科长吴亚介绍,2个多月下来,他们平均每天接到热线电话量近1000个,其中80%的来电都是预约挂号,市民用“一号通”的积极性很高,但“随意性”很强。

前段时间,有个市民一口气预约了未来5天的专家号,一天一个,确定就诊日子后才把剩下4个号退掉。

“一些人觉得反正预约不用花

钱就很随意。但这样就给其他市民带来了麻烦,而且这样做违约风险很高。”吴亚说,预约后不按时就诊将被视为违约。目前在“一号通”平台上,违约者已超过500人次。多数是因为随意挂号,没在规定时间退号导致。此外,少数人还拖欠挂号费。

拖欠挂号费直接拉黑

按规定,3个月内累计违约3次,将被列入“黑名单”,此后3个月内无法享受预约挂号服务。拖欠挂号费则会被直接拉黑,暂停预约资格,缴费后才可恢复。

吴亚提醒广大市民,目前通过“一号通”预约专家号,至少提前一天,并在下午3点前拨打“12320”。退号至少提前一天,并在下午3点前进行。他呼吁广大市民,预约要慎重。接下来,“一号通”平台将完善系统,加强“黑名单”管理,让预约挂号更简便,号源物尽其用。

手工制作耗时耗力,成本太高做的人越来越少

传统元宵节 找不到传统花灯

元宵节临近,苏城不少超市、市场的年货柜台前又挂满了各色花灯。塑料花灯、折纸花灯、树脂花灯,种类繁多的花灯营造出了一派热闹喜庆的气氛。可在这些花灯中,却难觅手工扎制的传统花灯踪影。

卖了9年,今年进不到货了

每年元宵节前,山塘街上的郭氏风筝店里都会挂上一排漂亮的传统花灯,而昨天记者来到店里时,却发现往年挂着传统花灯的地方,今年只挂了两个传统花灯,和旁边紧凑挤在一起的塑料花灯相比,显得格外空荡。老板靳女士告诉记者,这家店在山塘街上开了9年,从前每年元宵节前后都会销售手工扎制的传统花灯,今年还是首次没的卖。靳女士说,挂着的那两个花灯还是去年卖剩下的,“今年没人做了,想进都进不到货。”

靳女士店里的传统花灯是从爱人家的亲戚处进的货,做花灯的是一位年近80岁的老婆婆,“做花灯都做了几十年了,但今年实在做不动了。”

靳女士介绍,制作传统花灯的繁琐工艺常人很难想象,付出的时间和人力成本很高。

“那个婆婆的手指关节都肿大了,做这么一个也赚不了多少钱,太苦了!”靳女士算了一笔账,一个传统的手提兔子花灯售价在80元左右,其中人力成本和时间成本就约50元,再加上运输费、储藏费、店铺租金,卖一个花



靳女士正在修补店里去年卖剩下的最后一个大兔子花灯 李铮 摄

灯总共也赚不了多少钱,颇有些吃力不讨好。

没法迎合市场,需传承保护

在德合小商品市场的百货街区,5家店铺门口都已经挂满灯笼张灯结彩,记者看了一圈,也没找到手工花灯的踪影。一位老板连连感叹,早在几年前

他们就不销售传统花灯了,“老手艺要失传了啊!”

“苏州灯彩制作技艺(振华)传习所”顾问王斌告诉记者,“手工灯笼虽然制作精美,但产量低、价格高,老手艺越来越没办法迎合现代市场。”他说,手工技艺更多蕴含的是种文化含量,“这种传统工艺要靠保护传承下去,钟情于手工产品的人可以通过资料、视频留住记忆。”李铮

春节刚过,随着务工人员返苏城,租房子似乎也变得困难了。昨天,记者从苏城多家中介公司了解到,由于房源略显紧张,房租相比春节前普遍上涨,上涨约一成以上。

在苏州市区上班的钱女士感到很无奈,“突然接到房东的通知,称房子卖出去了,如果继续住,需要涨房租。”昨天下午1点左右,正在苏州彩虹新村一家房产中介公司看房的钱女士称,她也考虑过还是住原来的房屋,可是

房东涨价太狠了,“两室一厅,之前是1500元,现在涨到了2000元。”在中介的帮助下,钱女士已经看过2套房,“还没有看到合适的。一套房子都有几家租客看,符合要求价格又适中的不好找。”

记者走访多家房产中介了解到,年后租房的人确实多了,房租也普遍上涨,但市场依然火爆。“年前不是这个价,过完年就涨了,我手上的房源基本都涨了200元以上。”苏州顺驰不动产一刘姓置业顾问介绍,最热销的是市区、环线一带的老新村房源,两室价格普遍在每月1600元以上,比节前上涨了超一成。对于节后房租上涨的原因,业内人士认为,一方面春节过后,大批务工人员返回苏城,有的在节前退掉的租房要重新租,另一方面高校毕业生进入找工作阶段,将从学校转向社会居住;以及节后也是跳槽高峰期,一般随着工作地点的迁移大多也会选择住址的迁移。而房源本身有限,价格自然就涨起来。何洁

微新闻

中小学6月30日放暑假

@孙佳桦 昨天,记者从苏州市教育局获悉,今年中小学暑期放假时间已经确定,自6月30日开始放暑假,秋季因9月1日为周日,全市中、小学将均于周一9月2日正式上课。今年暑假一共长达64天。

明起古胥门附近交通管制

@何洁 苏州古胥门元宵灯会于2月21日至25日(正月十二至正月十六)举行。2月23日、24日每日18:30-21:00对学士街(道前街以南段)、吉庆街、西大街采取临时交通管理措施,禁止机动车在上述路段通行(内部单位、居民车辆、公交车除外)。

下月起部分路段封闭施工

@何洁 自2013年3月1日至2015年8月31日金枫路(玉山路以南)、东山大道(子胥路至吴中大道)、子胥路(不含230省道共线段)封闭施工,禁止机动车通行(内部单位、居民车辆及公交除外),2013年4月15日至2014年3月14日,金枫南路同春桥拆除施工,交通中断。

3900套新房源3月入市

@何洁 据搜房网数据监控中心统计,苏城3月预计有42盘入市,开盘量陡增了2.9倍。据不完全统计,42家楼盘共约3900套房源,环比2月的1800套增加了116.7%。另据统计,在42盘中仅有9个项目有预约优惠,占比仅2成。“开盘优惠明显力度不大,暗涨趋势渐显。”业内人士分析称。

资讯

高速将启用区间测速
“电子狗”要没用了

“电子狗”已成了不少车主应对高速测速的“秘密武器”,但昨天记者从苏州高速交通部门获悉,为了防高速路上超速、违停等行为发生,今后苏州境内高速公路有望启用区间测速系统。

据介绍,高速区间测速系统,是指在同一路段,布设两个相邻监控点,利用车牌识别技术,自动比对号牌。根据道路里程和行驶时间,计算车辆平均速度,从而判定车辆是否超速。此举将让“电子狗”报警无处藏身。蒋文龙

天气

这个周末天气晴暖

昨天的天气用“暖洋洋”来形容再合适不过,今天则是阴转多云到晴,东南风转偏北风3~4级,早晨最低气温3℃~4℃,最高气温11℃~12℃。

本周末天气不错,白天基本能看到太阳的脸庞,随着气温逐渐回升,白天的最高温度可达14℃左右,最低气温也在4℃左右浮动,体感较为舒适。周六晴到多云,东南风3~4级转4~5级,4~12℃;周日阴转多云,东南风4~5级转3~4级,8~14℃。李静

今日周边城市天气

昆山:多云转晴,北风3~4级,2~12℃
太仓:多云转晴,北风3~4级,2~12℃
常熟:多云转晴,北风3~4级,2~11℃
张家港:多云转晴,北风3~4级,2~12℃
上海:多云,东北风3~4级,4~12℃